

На территории нашего региона вот уже седьмой год успешно реализуется один из самых масштабных инвестиционных проектов — программа газификации регионов Российской Федерации ОАО «Газпром», благодаря которой долгожданный газ приходит в самые отдаленные села. С 2005-го по 2012 годы на строительство межпоселковых газопроводов в Саратовской области было выделено 1 млрд 141 млн руб., данные средства пошли на газификацию 24 населенных пунктов. В итоге к началу 2012 г. уровень газификации области стал одним из самых высоких в стране и составил более 96,6%.

В волжские села пришел газ

По газпромовской программе в регионе за прошлые годы были газифицированы населенные пункты Красноармейского, Вольского, Озинского, Перелюбского, Балашовского, Ардакского и Калининского районов. В 2012 г. очередь дошла до Балаковского и Саратовского районов. В этом году на газификацию сел и деревень были выделены инвестиции в объеме 71 млн руб. Средства пошли на строительство трех межпоселковых газопроводов общей протяженностью более 41 км. В октябре один за другим были сданы газопроводы сначала в деревне Кокурино Саратовского района, потом в селе Криволучье-Сура Балаковского района, скоро настанет очередь и Пудовкино Саратовского района. Надо отметить, что за темпы газификации отвечает не только «Газпром», который ведет прокладку межпоселковых газопроводов, но и власти субъектов федерации. Областное правительство и муниципальные органы власти должны в установленные сроки построить уличные сети и организовать подготовку потребителей к приему газа. А уже за газификацию своих домовладений отвечают и платят сами жители.

Праздника на своих улицах и в домах жители Кокурино ждали ни много ни мало, а почти 60 лет, хотя село расположено в пригороде Саратова, всего в 5 км от областного центра. Первые планы газификации села появились здесь в 50-х годах прошлого века, но они так и остались нереализованными по многим причинам, в том числе и из-за того, что предыдущие руководители района просто не подавали заявки на проведение газификации. Жители уже отчаялись дожидаться в своей деревне благ цивилизации. И вот теперь, когда за работу взялся «Газпром», дело доведено до конца — газ уже поступает в 44 домовладения. И надо сказать, прокладка газопровода к данному населенному пункту оказалась для газовиков самой легкой из задач этого года.

Свыше 13 километров составила протяженность газопровода к селу Криволучье-Сура, и тянуть его пришлось издалека: аж из Ершовского района от станции «Ветка» с отводами в поселок Береговой и в Иргизский Воскресенский мужской монастырь. Проектировщикам и подрядчикам пришлось проделать сложнейшую работу. На



ГАЗПРОМУ МОЖНО ДОВЕРЯТЬ

Андрей НОВИЦКИЙ: «Мы выполнили все свои обязательства на 100%»

Нынешняя осень порадовала некоторых сельчан не только хорошим урожаем на приусадебных участках, но и таким долгожданным подарком, как природный газ. «Голубое» топливо появилось в домах жителей деревни Кокурино, села Криволучье-Сура и поселка Береговой благодаря совместной работе газовиков и правительства Саратовской области.

своем пути газопровод три раза пересекает водные преграды. Чтобы их преодолеть, с помощью специального оборудования делались проколы под русла рек. Последним препятствием стал Большой Иргиз, но и эту преграду газовики успешно прошли.

А самым многотрудным оказался проект по прокладке межпоселкового газопровода от села Синенькие до села Пудовкино. Его пришлось трижды видоизменить из-за сложного рельефа местности. Поначалу планировалось пустить трубу вдоль Волги, но из-за угрозы оползней от такого решения отказались. Пришлось вести газ в обход, что увеличило протяженность газопровода более чем в три раза: с 7 до 24,7 километра. Но и это не спасло от трудностей. На пути строительства встречались не только сложные грунты, но и множество пересечений с различными инженерными коммуникациями. Так что газопровод получился с изгибами.



Только профессионализм и большой опыт работы в различных условиях позволили специалистам газовых предприятий вести строительство строго по графику.

Газ экономит время и деньги

Как говорят сами сельчане, с появлением газа пришла вторая жизнь. У сельских жителей доходы не очень большие, а за каждый кубометр дров приходилось отдавать по 800-1000 руб. На зиму обычно требуется закупить 20-30 кубов, так что траты получаются значительные. Но наличие дров совсем не гарантирует, что в доме будет тепло. Мало того что их надо нарубить, все время приходится следить за печкой, которую требуется топить два раза в день. У стариков, а в селах в основном живут пожилые люди, на это уходит много сил, времени и денег. Кроме того, печным отоплением пользоваться небезопасно, из-за различных дефектов в дымоходе или по неосторожности хозяев часто случаются пожары.

С появлением газа бытовых хлопот у сельчан стало гораздо меньше, они уже ощутили очевидные преимущества использования «голубого» топлива: можно в любое время и отопление включить и пищу приготовить, вне зависимости от того, есть ли дрова или уголь. Тепло в доме регулируется самостоятельно и довольно-

таки просто. Кроме того, газом пользоваться намного дешевле, значит, освободившиеся средства можно потратить на другие необходимые покупки. Поэтому понятна та радость, с какой жители благодарили газовиков и власть за прокладку газопроводов. Но если честно, первоначально население, неоднократно обманутое пустыми обещаниями, очень настороженно отнеслось к информации, что в 2012 г. в их дома придет газ.

— Нам приходится работать, преодолевая подчас недоверие людей, — говорит генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Саратов» и ОАО «Саратов-облгаз» **Андрей НОВИЦКИЙ**. — Приходится убеждать, спорить, доказывать, чтобы люди поверили в реальность наших намерений. На территории региона реализация программы газификации идет уже седьмой год. Тем не менее местные жители до самого последнего момента смотрят с опаской, потому что практически в каждом селе уже когда-то пытались провести газ и собирали с людей деньги, а в результате ничего не получилось. Поэтому нам особенно приятно, когда эта стена недоверия рушится благодаря нашей работе. За последнее время мнение людей по отношению к «Газпрому» кардинально поменялось, потому что еще ни разу не было, чтобы мы не выполнили свои обязательства. Мы неоднократно доказывали серьезность своих намерений.

Газификация — социальный проект

— Андрей Борисович, а как в целом вы можете оценить результаты проделанной работы?

— Подводя итоги реализации программы в текущем году, можно констатировать тот факт, что газовики как всегда выполнили свои обязательства перед населением на 100 процентов! Три межпоселковых газопровода высокого давления, строительство которых было запланировано, проложены. Считаю, мы неплохо поработали, потому что все исполнено в срок и строго по графику, несмотря на некоторые трудности. Например, на подходе к селу Пудовкино столкнулись с тяжелыми грунтами, фактически — скальными породами. Пришлось приложить дополнительные усилия. Но ничего, справились. Задержка по времени оказалась небольшой, она практически не повлияла на окончательные сроки сдачи, которые были установлены. Теперь осталось провести аукцион и определиться с подрядной организацией, которая будет строить газопровод среднего давления. Эти обязательства должны исполнить региональная власть и администрация Саратовского района. Чтобы у жителей Пудовкино в домах появился газ, требуется еще проложить газопровод среднего давления протяженностью 2 км.

— Газовикам иногда приходится преодолевать многие километры, чтобы провести газ в небольшую деревню, где может быть даже всего 50 дворов. Неужели это экономически целесообразно?

— Программа газификации регионов РФ — это чисто социальный проект. Поэтому об экономической целесообразности говорить мы не будем. «Газпром» ведет газ в отдаленные села, можно сказать, чтобы восстановить социальную справедливость. Ну не должны люди в XXI веке топить печь дровами! Уровень жизни населения является одним из показателей развития региона. А газификация населенных пунктов позволяет создать для людей более комфортные условия жизни. Кроме того, своими делами мы каждый раз доказываем, что нам можно доверять! Это тоже немаловажно.

Поэтому, оценивая деятельность газовиков, неправильно говорить, что мы тянем газ в никуда, тратя бюджетные деньги. Даже если это маленькое село, из которого уезжают местные жители, нельзя сказать, что работа сделана впустую. Помимо того что мы возрождаем у людей веру в помощь и заботу государства, получается, что программа газификации дает задел на будущее. У населенного пункта сразу поднимается статус, вырастает стоимость земли, имеется перспектива развития территорий с точки зрения как вложения инвестиций, так и просто покупки участка для дачи. Ведь в Кокурино и Пудовкино красивые места для отдыха. И как бы кто нас не уверял в обратном, газ пока остается самым дешевым и экологически чистым топливом, альтернативы которому в ближайшей перспективе не предвидится.

Людмила ПРОВОРНОВА.

ЦИФРА В ТЕМУ

1 141

млн руб. было выделено на строительство межпоселковых газопроводов в Саратовской области с 2005-го по 2012 годы.

